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BESZÁMOLÓ A NAGYSZÉKELY KÖZSÉGI ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK 

2024. MÁRCIUS 19-ÉN MEGTARTOTT ÜLÉSÉN ELHANGZOTTAKRÓL 
Az ülésen jelen voltak: Klubecz Istvánné polgármester, Bori Tamás Gábor alpolgármester, Hargita Péter Árpádné 
képviselő, Horváth Irén képviselő, Takács Erzsébet jegyző, Ingerné Becker Mónika gazdálkodási előadó, Lukács László 
falugondnok, valamint Tövispataki Beáta, a Múzs-Art Színházi és Művészeti Műhely Közhasznú Egyesület alelnöke.  

Első napirendi pontban Klubecz Istvánné polgármester tájékoztatta a képviselőket a lejárt határidejű 
képviselő-testületi határozatok végrehajtásáról, valamint a február 13-i ülés óta a képviselő-testület 
hatáskörében tett polgármesteri intézkedésekről. 

A második napirendi pont tárgya: Lukács László falugondnok írásban készített beszámolója a 2023-as 
évben a feladatkörébe tartozó szociális alapfeladatok ellátásáról.  

Harmadik napirendi pontban a társulások működéséről és tevékenységéről tájékoztatta Klubecz Istvánné 
polgármester a jelenlévőket. Tavaly megszűnt az orvosi ügyeletet fenntartó társulás az ügyeleti rendszer 
központosítása miatt. A közös önkormányzati hivatalt Nagyszékellyel együtt négy település alkotja, fenntartásához 
1,5 millió forintot kell hozzátenni. Az Őszikék szociális társuláshoz tartozik a házi segítségnyújtás, valamint a 
családsegítő és gyermekjóléti szolgálat (a családsegítő keddenként tartózkodik Nagyszékelyben). Köznevelési 
társulásban működtetjük az óvodát, ennek fenntartásához idén nem kell hozzájárulnunk. A DÁM társulásban látjuk 
el a gyepmesteri feladatokat, ehhez 486 ezer forintot kell hozzátennünk, és a belső ellenőrzési feladatokat (idén a 
pénztárbizonylatolás rendjét fogják ellenőrizni), ennek idei díja 240 ezer forint. A KDV hulladékszállítási 
társulásba 40.700 Ft-ot fizetünk. A Tamási Önkormányzati Tűzoltóságot 109.890 Ft-tal támogatjuk. 

Egyebek napirendi pont témái: 
– Nagyszékely község önkormányzatának képviselő-testülete pályázatot nyújt be a települési 

önkormányzatok szociális célú tüzelőanyag vásárlásához kapcsolódó támogatására 62 m3 kemény lombos 
tűzifa vásárlásához. A szociális rászorultság és a 2024. évi igénylés részletes feltételeit az önkormányzat a 
megítélt támogatott mennyiség ismeretében később rendeletben szabályozza. 

– Nagyszékely község önkormányzatának képviselő-testülete úgy döntött, hogy a művelődési házat ingyenes 
használatba adja a Múzs-Art Színházi és Művészeti Műhely Közhasznú Egyesület részére, gyermektábor 
helyszínéül. A használatbavétel időpontjai: július 8–13. és július 22–27. Tartalék időpont: augusztus 12–17. 

Zárt ülésen a települési támogatási kérelmek elbírálása történt.     forrás: jegyzőkönyv 

AZ ÓVODAI JÁTSZÓTÉRRŐL 
Egy múlt évi kötelező felülvizsgálat eredménye miatt sajnos le kellett zárni mind a főtéri, mind az óvodai 
játszóteret, mivel azok az aktuális szabványoknak nem feleltek meg. Mindkét játszótér elveszítése fájdalmas 
volt, hiszen a főtérit bölcsődés korúak és kisiskolások is használták, az óvodai pedig napi szinten nyújtott 
szabadtéri mozgáslehetőséget a 20-25 nagyszékelyi óvodásnak. A Szabadság téren még októberben telepítésre 
került egy hinta és egy kisebb csúszda. Az óvodai játszótér új kialakítására mostanáig kellett várni. 

Az adományok gyűjtése és pályázatok beadása még nyáron elkezdődött, és végül másfél millió forint gyűlt 

össze. Ennek egyik felét a Victoria a Gyermekekért Egészségvédelmi Közhasznú Alapítvány adományozta, 

másik fele pedig a Nagyszékelyi Református Egyházközség, a DENSO Gyártó Magyarország Kft., valamint 

szülők és egyéb támogatók pénzadományából folyt be. Az áprilisban elkészült óvodai játszótéren az egyetlen 

megmaradt hinta mellett most felállításra került egy mászókát, csúszdát és függeszkedő gyűrűt magában foglaló 

kombinált játék, valamint a diófa alá került egy egyensúlyozó pálya, egy púpos mászóka és egy mókuskerék. 

A megfelelő helyeken ütéscsillapító homok lett szétterítve.  

A régi játékok kiszedése, majd az újak alapozása rengeteg 

gépi és kézi földmunkát igényelt. Az eszközök felállításában, a 

biztonságos és szabványos környezet kialakításában számos szülő, 

nagyszülő és családtag, valamint az önkormányzat dolgozói segítettek.  

A későbbiekben fel lesz még újítva a faállványos hinta, a 

libikóka és a rugós játékok.  

Időközben az önkormányzat is nyert a Magyar Falu Program 

pályázatán 5,3 millió forintot a közterületi játszótér 

kialakítására. A kivitelezésre nyáron fog sor kerülni.  



NÉGY FIATAL FŰZFAVESSZŐVEL 
Élő növénysátor készült április 10-én a művelődési ház 

kertjében. Az érdekes konstrukción remélhetőleg 

hamarosan temérdek levél hajt ki, és izgalmas bújócskázó 

játszóhelyül szolgál a falu rendezvényeire látogató 

gyerekek számára. Az építmény lényege, hogy a földbe 

ültetett erős, mégis hajlékony ágak fent keresztül-kasul 

átszőve megtartják egymást, és árnyékot adó hálós 

szerkezetet képeznek. A fűzfavesszőből alkotás rejtelmeibe 

Kardos Etelka avatott be négy fiatalt a szerdai parkszépítő 

délelőttök egyikén. Ki ez a négy új, Nagyszékelyben eddig 

nem látott emberke? Ők a 8 hónapra érkezett önkéntes 

csapat, a faluban ez lett az egyik első feladatuk.  

A Két Torony Nagyszékelyi Faluegylet negyedik éve 

fogad önkénteseket hosszú távra az Európai Szolidaritási 

Testület támogatásával. Néhány szóban bemutatom az 

idei fiatalokat. A 24 éves katalán Llorenç jazz-zongorista, 

ittléte alatt szeretne az önellátásról, barkácsolásról és 

építkezésről tanulni. A 19 éves francia Maëlle kertészeti 

szakközépiskolába járt, és mivel elhelyezkedni hazájában 

eddig nem tudott, arra gondolt, hogy világot lát, és 

elmélyíti tudását a természetszerű kertészkedésben is. 

A 28 éves magyar Virág pszichológus, érdekli a 

permakultúra és a növények világa, a jövőben szívesen ötvözné 

hivatását a természettel való kapcsolódással. A 24 éves francia 

Charlie szociális munkás, ő leginkább az állatokról való 

gondoskodással kapcsolatban szeretne sokat megtapasztalni, de 

ezenkívül minden másra is nyitott.  

Idén is várom azok jelentkezését, akiknek a programmal 

kapcsolatban ötletük, felvetésük van. Konkrét javaslatot is lehet 

tenni arra vonatkozóan, hogyan segíthetnének a fiatalok egy-egy 

rászorulón. Remélem, hogy az ő jelenlétük is sok szép hajtást hoz, 

mint a tekeredő fűzfaágak.  

Jagodics Edit, koordinátor 

ÉS HA MÁR A MŰVHÁZ KERTJÉRŐL ESETT SZÓ, 

legyen ez a reklám helye: továbbra is várunk 

szeretettel mindenkit, aki úgy érzi, hogy heti kétórás 

munkával hozzá tudna járulni a kultúrház kertjének 

szebbé varázslásához. Amíg nem köszöntenek be a 

komolyabb melegek, addig szerdánként 9 és 11 óra 

között szoktuk végezni a dísznövényekkel beültetett 

sávok gyomlálását, valamint a sövénynövények, 

fák, virágok ápolását, és újabb felajánlott 

növénykék elültetését. Ezekhez várja a segítséget: 

Kardos Etelka és Arany Bea 

EBOLTÁS 
Május 9-én (csütörtökön) 16 és 18 óra között eboltás lesz a 

polgármesteri hivatalnál. Az oltás ára a helyszínen 6000 Ft/eb, háznál 

7000 Ft kutyánként. Új oltási könyv darabonként 500 Ft-ba kerül, egy 

állat chippel való ellátása pedig 5000 Ft-ba. 

Az ebek veszettség elleni oltása kötelező, elmulasztása bírság 

kiszabását vonhatja maga után. 

Az oltást végző Dr. Hegedűs Lajos járási állatorvos telefonszáma:  

+36303255049 



HOGYAN KÉSZÍTSÜNK KŐLEVEST? 
Válasszunk egy követ (ízlés szerinti formában és méretben) az út porából! Tisztítsuk 

meg, helyezzük el egy üstben, öntsük fel bő vízzel, és gyújtsunk alá! Ezután már csak 

várakoznunk kell türelmesen (vagy kíváncsian), vajon mi kerül még bele? 

Fölösleges a mennyiség miatt idegeskednünk! Ha kevés hozzávaló érkezik, akkor 

vendég, tehát éhes száj is kevés lesz. Ha pediglen több az ebédvendég, úgy hozzávalót 

is többen szállítanak. Hogy mit és mennyit, azt úgysem 

fogjuk megtudni a főzés kezdetéig (néha még akkor sem), 

kár hát azon spekulálni, hogy mit pucolhatnánk meg előre, 

hány vágódeszkát, kést, és mekkora edényeket készítsünk 

ki. Legrosszabb esetben is lesz egy jó híg bablevesünk, 

mert babot ugye vettünk tartalékba, azt oda lehet majd 

löttyinteni az ebédre meghívott, délután fellépő 

bábszínészek elé. Ha senki más nem jön. 

Folytatva az első bekezdésben félbehagyott 

gondolatmenetet: azért ha mázlink van, akkor már a 

felöntés (sőt, az alágyújtás) előtt érkezik némi hagyma és 

zöldség, valami zsiradék társaságában. Egy kis füstölt husi sem 

ártana, de akkor mit esznek a vegetáriánusok? A füstölt 

termékek (nem) hozói szerencsére tekintettel vannak húst nem 

fogyasztó embertársaikra, így ebből nincs is nézeteltérés soha.  

Az igazi kőleveshez persze kell egy higgadt főszakács, 

akinek nem szalad fel a szemöldöke egy váratlan és 

indokolatlanul nagy káposztaszállítmány érkeztén, de nem 

veszíti el lélekjelenlétét olyan válságos időkben sem, amikor 

nem akar lobogni a tűz az üst alatt. Azzal biztat, hogy a répa 

enyhén ropogósan is finom, a csicseriborsó amúgy is konzerv, a kelkáposztának és krumplinak nem kell sok 

idő, a babot meg milyen jó, hogy előre megfőztük! A levesbetéteket – mert többféle is van! – nem érinti az 

energiaválság, azok külön fazékban rotyognak. Mert a jó főszakács titokban mégis gondol a húsevőkre, és 

készít májgombócot is. Ilyenkor persze már több főszakács gondolkodik együtt vagy külön, és a kőleves az 

egyetlen olyan étel, ahol megengedett, sőt, kívánalom a több főszakács jelenléte. Bármely más étel esetében 

káoszt és anarchiát eredményeznének a főszakácsi különvélemények, de 

a kőleves esetében ez is máshogy van: ott kettő, vagy akár három 

főszakács is érvényesülhet, és inkább erősítik egymást, mint fordítva.  

Gondolom, nem kell hangsúlyozni, hogy a kőleves főzése nem arról 

szól, hogy mennyi mindent lehet összetarhálni, hogy aztán ingyen 

jóllakjunk. Hanem egyfajta közösség teremtéséről, meg az együtt készítés 

okozta sikerélményről, nem beszélve végül a közös étkezés öröméről.  

A Kultúrházak éjjel-nappal rendezvényt 17 éve hívta életre a Magyar 

Népművelők Országos Egyesülete. Célja a művelődési házak és 

közösségi színterek, valamint az abban folyó közösségi művelődés 

népszerűsítése volt. Nagyszékely 2019-ben csatlakozott, azóta – 2021 

kivételével – minden évben megrendezésre került a rendezvény. Nem 

feltétlen az országosan meghirdetett időpontban, de szem előtt tartva a 

közösségi művelődés eszméjét. Nem véletlenül készül a rendezvényen 

kőleves, hiszen a programok is ilyen módon jönnek össze a két nap során: 

ki-ki azt adja bele, amit tud: zenét, táncot, tapsot, kézműves-foglalkozást, 

naná, hogy ebédet, és ha mázlink van, egy (vagy kettő) ingyenes színházi 

produkció is befut (ezúttal a Déryné Program jóvoltából). 

Szeretném megköszönni mindenkinek, aki bármilyen módon hozzájárult a hétvégéhez!  

Arany Beáta Virág 

FÖLD-NAPI ÚTTAKARÍTÓ KIRÁNDULÁS 
Ha van toplistája a hétvégi időtöltéseknek, akkor a „Gyerünk, és szedjük össze a más szemetét!” 

program biztosan nem szerepel rajta. Hiszen a szemét, különösen a más szemetének az eltakarítása 

nem különösen vonzó tevékenység. Ezúton köszönöm azoknak, akik mégis részt vettek benne idén! 



ÖRÖKÍTSD MEG A JELENT A JÖVŐNEK! 
Az épített környezet folyamatosan változik körülöttünk. Leomlanak, vagy 

átalakulnak épületek, épületrészek, megváltoznak utcaképek, s csak utólag 

jövünk rá, mennyi szépség tűnt el észrevétlen életünkből.  Milyen beszédes 

lenne ma egy fotó a polgári olvasókörről, a fatornyos evangélikus 

templomról, a Korona Szálló bálterméről, a Mirkovics-féle 

vegyeskereskedésről, egy iskolai osztályteremről vagy a három 

nagyszékelyi kovácsműhely bármelyikéről! Nagyszékelyben napjainkban 

is van rengeteg érték, amelyet érdemes lefényképezni. Ezek 

megörökítéséről szól az alább hirdetett program, melyben a Magyar Nemzeti Levéltár lesz segítségünkre. 

A nagyszékelyi könyvtárban megtartandó április 25-i első alkalmon 17:30-tól Hecker Henrietta, a Magyar 

Nemzeti Levéltár munkatársa mesél nekünk fotótörténetről, a fotózás alapjairól, hagyományos és digitális 

kutatási lehetőségekről, fotógyűjtéssel kapcsolatos alapinformációkról, valamint hogy mit és hogyan érdemes 

megörökítenünk, hogy később használható legyen az utókor számára. 

A program április 27-én és május 11-én (szombati napokon) fényképezéssel egybekötött falunéző sétával 

fog folytatódni. Szívesen látunk minden csatlakozót fényképezőgéppel vagy anélkül, egyedül vagy csapatban. 

A részvétel ingyenes! 

MOZIKLUB – MÁJUS 17. – AURORA BOREALIS 
 „Ahol külföldi katonák – szövetségesként vagy hódítóként – egy ország 

lakosságával kapcsolatot létesítenek, ott házasságon kívüli gyerekek születnek. 

[…] Ezek a háborús gyerekek »láthatatlanok« maradtak és maradnak. Sokuk a 

társadalom és a család szélére szorult, nevelő- vagy nagyszülőknél nőtt fel, és a 

tabusítás és a titokzatos célozgatás egy különös elegye vette őket körül” – mondja 

Dr. Barbara Stelzl-Marx, a téma kutatója. „Magyarország a szovjet megszállás alatt 

hasonló traumákon ment keresztül, de a magyar »háborús gyerekek« felkutatása 

még alig kezdődött el. Be kell lássuk, a háború még mindig nem ért véget” – ezt 

már a Moziklub következő filmjének rendezője, Mészáros Márta nyilatkozta. 

Az Aurora Borealis – Északi fény két idősíkon (a 2. világháború után és a 

jelenkorban) futó családtörténet, anyáról és lányáról. A film érzékenységgel beszél 

az identitásválságról, a háborúk okozta sebekről, az elmúlásról, valamint a hazugságok és elhallgatások 

leleplezésének felszabadító erejéről. Megtekintését felnőtteknek ajánljuk. 

A filmet a Moziklub keretében május 17-én vetítjük a Kék házban. A kezdés ideje a nyári időszámításra 

való tekintettel 18:30-ra módosul. A program ingyenes.  

 

PROGRAMOK MÁJUS UTOLSÓ HÉTVÉGÉJÉRE 
Május 25-én, szombaton 9 órától a gyerekeket várjuk minél nagyobb számban a főtéren, a 

nagyszékelyi gyermeknap alkalmából. A programból idén sem maradnak ki az ügyességi 

játékok. A téma ezúttal a nemzetek hétpróbája lesz. 

Május 26-án, vasárnap, a 9 órás istentiszteletet követően hősök napja alkalmából tartunk 

megemlékezést a református templom előtt. 

Ugyanezen a napon délután három 

órától a Magyar Állami Népi Együttes 

táncosait és zenészeit köszönthetjük a 

kultúrház szabadtéri színpadán, a Táncos 

magyarok – Táncos, zenés barangolás 

Rábaköztől Moldváig című kamara-

műsorral. A produkció része lesz az ének- 

és tánctanítás. 

Mindhárom eseményre szeretettel 

várjuk az érdeklődőket! 

 
Az újságot kiadja Nagyszékely Község Önkormányzata • 7085 Nagyszékely, Táncsics u. 11. Tel.: 74/408-393 

Az újság interneten is elérhető a www.nagyszekely.hu honlapon. 

Az újság létrejöttét segítette: Arany Beáta Virág, Klubecz Istvánné és az önkormányzat dolgozói. 

Korrektúra: Bori Tamás 
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